## 农工党荣昌区委会

# 零距离"把脉问诊"护航畜牧业发展

"兰总,给你们送来一箱动物用着 香正气水。气温高,一定要做好牛场 防暑降温措施,才能给牛群营造适宜 的生长环境……"

7月27日,农工党员李前勇来到 位于仁义镇鹿子村的重庆鑫联牛牛农 牧科技有限公司基地,为公司负责人 兰世容送去"养殖经":"夏季高温炎 热,人容易中暑,动物也如此。一定要 提前做好措施,避免牛群采食下降,影 响牛群生长。"

李前勇是西南大学动物医学院临 床兽医学系主任,主要从事肉牛重点 疫病和常见病防控(治)及技术推广。 跟随兰世容实地查看牛群生长环境和 长势后,李前勇还为其"量身定制"了 养殖要领——建立定期消毒制度,春 秋两季各彻底消毒一次;针对近期雨 水较多、圈舍苍蝇成群的情况,可购买 畜牧蚊香或采用微生物发酵菌等方式 有效驱蝇,防止牛结节性皮肤病等发

这样的送技上门场景,同样也在 仁义镇三奇村的荣城构羊现代农业有

公司因养殖需要,大面积种植了



专家送技上门

员、市畜科院草食牲畜研究所副所长

王高富牵头,为其开展了"构树+秸

秆"微生物发酵饲料生产研究,通过构

树一玉米秸秆混合发酵饲料饲喂湖羊

哺乳母羊的方式,初步解决了构树饲 料加工储存难题。此外,王高富还指

导荣城构羊科学设计二、三期羊舍,实

构树。构树叶虽是品质优良的青料, 却因蛋白含量高、水分高等特点,容易 腐败变质,且生长期集中在5一10月, 产量较为集中,公司存在"另外半年时 间缺乏构树饲料""构树叶储存难"等

知晓公司"急难愁盼"后,农工党

现机械化投料和清粪,大大提高了劳

"这些,仅是农工党荣昌区委会聚 智聚力推动全区现代农业畜牧业持 续、健康、快速发展的缩影。"农工党荣 昌区委会相关负责人介绍,一直以来, 农工党荣昌区委会通过整合党内资 源,根据不同时令、不同节点发现的新 问题、新情况,针对性地组织党员中的 专业技术人员深入农牧企业面对面指 导,及时为养殖场户排忧解难,切实解 决他们在生产中遇到的实际困难,有 力推进先进技术推广应用和落地生

"下一步,农工党荣昌区委会将继 续吹响现代化种养智库集结号,全面 助力提升全区草食动物健康生产技术 水平,为荣昌现代农业畜牧业高质量 发展打下坚实基础。"该负责人表示, 农工党荣昌区委会将在深化"同心相 伴·农情与共"社会服务品牌建设基础 上,结合主题教育"学思想、强根基、重 履职、建新功"要求,进一步发挥农工 党党员中农业、畜牧业专家的优势,深 入田间地头、种植养殖基地零距离"把 脉问诊",护航现代农业畜牧业健康发 展,为乡村全面振兴贡献农工党的智

融媒体中心记者 蒋坤红 通讯

唐晓莉

安富街道

## 议政代表为民建言 老旧小区"改"出幸福感

本报讯(融媒体中心记者 黎 实习生 莫棋瑞 通讯员 杨 健)近日,安富街道组织该街道议政代 表,视察老旧小区改造及场镇品质提升 项目,为相关工作建言献策。

当天,议政代表们先后到陶都步行 街、新建停车场及部分老旧小区,了解 老旧小区改造及场镇品质提升项目建 设情况,并进行测评。大家表示,安富 街道老旧小区改造及场镇品质提升成 效明显,居民生活设施进一步完善,城 镇风貌进一步美化,居民幸福感、获得

感显著提升。同时建议,老旧小区改造 中要加强融合陶文化,加大改造提升政 策的宣传力度,做好项目后期维护,让 民生工程暖民心。当天共收集到意见 建议43条。

据悉,安富街道老旧小区改造和场 镇品质提升项目涉及小区42个,入场口 节点4个,房屋288栋,建筑面积30.26 万平米,居民3075户,主要包括改造房 屋立面、绿化、道路、雨污管网,增设公共 照明,新增小区停车位、健身器材及座椅

### 铜鼓镇

## 人大代表进院坝

## 防火宣传筑防线

本报讯(融媒体中心记者 杨丽 丹 通讯员 陈 丽)"最近天气炎热, 大家要注意安全,不要在禁火区域点烛 燃香,以免引发火灾……"近日,铜鼓镇 高山村蔡家大院,该镇人大代表化身"宣 传员""行动员""监督员",向村民宣传森 林防火知识。

当天,人大代表深入农家院坝,向村 民发放荣昌区人民政府禁火令,详细讲 解禁火期限、禁火区域及森林防火"十不 准"。同时,结合近期火灾真实案例,向

村民普及农村安全用电、用气、火灾防范 等知识,号召村民自觉落实森林防火管 控规定,营造人人参与防火的良好氛围。

下一步,该镇将继续围绕高温天气 森林防火,组织人大代表参与卡点值守、 巡查劝导、隐患排查等各项工作。



河包镇

## 暴雨致高粱受灾倒伏 政府援手助农降损失

本报讯(融媒体中心记者 曹让 均 通讯员 张举成)这段时间,河包镇 经堂村高粱种植户姚加兵非常忙碌,他 正在党员干部和农技人员的帮助指导 下,抢收成熟的高粱。

"我们今年种了500亩高粱,产量预 计200吨左右。"姚加兵表示,原本今年基 地的高粱将迎来丰收,但受近期持续强降 雨影响,成熟的高粱成片倒伏,让姚加兵 很是发愁。当地镇村干部了解情况后,立 即奔赴基地,组织4台收割机帮助采收。

包括姚加兵的基地在内,今年,河包 镇全镇高粱种植面积为1500亩。为降 低种植户损失,当地农技部门已组织业 务骨干分赴辖区5个村(社区)开展指导 服务,帮助种植户抢抓有利天气开展高 粱采收作业,保障农户利益。

"下一步,我们将对接联系烘干厂和 酒厂,帮助村民拓宽高粱销售渠道;此 外,将对每亩高粱进行230元的补贴,帮 助种植户坚定产业发展信心。"河包镇相 关负责人表示。

远觉镇

## 500亩青贮玉米喜丰收 助力奶牛产业绿色发展

本报讯(融媒体中心记者 何文 通讯员 刘世永)眼下正是青贮玉 米收获的季节,在远觉镇500亩青贮玉 米种植基地内,村民们手脚麻利地采摘, 田野里洋溢着丰收的喜悦。

该基地由渝西奶牛专业合作社发展 种植,采取"订单+农户"模式,即合作社 与农户签订收购协议,以每亩产量4吨 为标准,按每吨450元的价格保底收

购。可带动附近100多户农户就业增 收,预计每户增收近5000元。

青贮玉米是指在密闭缺氧的条件 下,通过乳酸发酵而得到的一种专门喂 养牛羊的优质粗饲料。该镇相关负责人 表示,目前该合作社奶牛存栏400头,需 要饲料2500吨,此前饲料以外地购买为 主,今年采用本地收购,预计可减少成本 15万元。

### 清升镇

## 演讲比赛展风采

本报讯(融媒体中心记者 赖家 辉 通讯员 吴 玲)"青年人有理想、 敢担当、能吃苦、肯奋斗,中国青年才会 有力量,党和国家事业发展才能充满希 望。"近日,清升镇开展"学习新思想建设 新重庆强国伴我行"主题演讲比赛,14 名参赛选手同台竞技。

"作为一名基层工作人员,要'身入' 基层锤炼本领、增长阅历,眼睛向下看、 身子向下扑、脚步向下迈,到群众身边 去。"比赛现场,选手们紧扣演讲主题,结

### 合自身工作、成长经历,用深切的感悟 生动的语言、饱满的情绪和鲜活的事例, 讲述立足岗位作贡献的勇气和决心,展 现新时代青年昂扬向上的精神风貌。经 过紧张激烈角逐,来自该镇党政办的马 正夺得一等奖。

不负韶华勇担当

清升镇党群办胡卿云参赛后表示: "通过这次演讲比赛,我对新时代新思 想,有了更深刻的认识,在以后的工作当 中,将继续扎根基层,做好本职工作,为 清升的高质量发展贡献自己的力量。"

#### 打击非法集资 守住群众"钱袋子"

本报讯(融媒体中心记者 黎 杰 通讯员 张 集)近日,重庆银行荣 昌支行的工作人员走进昌州街道宝城寺 社区,开展"普及金融知识万里行"活动。

活动中,工作人员通过发放宣传折 页、讲解非法集资案件,介绍非法集资性 质、特征、主要手法、高发领域等,引导群 众认识非法集资危害,切实从源头上防

范非法集资行为,保护自身利益。 此外,重庆银行荣昌支行还在营业 网点醒目位置放置警示宣传资料,在电

子屏滚动播放宣传标语,并充分利用客 户等待办理业务的时间,进行面对面精 准宣传,对大额转账和现金支取客户做 好警示,引导广大客户培养正确的投资 理念,提高风险防范意识。

下一步,重庆银行荣昌支行将继续 做好防范非法集资宣传教育,积极开展 户外宣传,进社区、进市场、走基层,推 动防范非法集资宣传工作常态化、长效 化,为建设和谐稳定的金融环境贡献力

# 节约用电 你我同行

本报讯(融媒体中心记者 张 丹)连 日来,为缓解夏季电力紧张,保障广大市民 用电需求,我区公共交通运输行业积极响应 节能降耗号召,在不影响营运生产秩序的前 提下,多措并举节能节电,大力推行绿色出

8月3日上午9点半,在黄金坡枢纽站公 交站场,一辆辆电动公交车整齐排列,乘客 井然有序排队上车。气温逐渐上升,驾驶室 操作台的显示屏上,车厢内显示实时温度 28℃,随即,驾驶员将车窗关闭后打开空调。 "我们早上一般不开空调,车厢内温度

达到28℃才开启,并且空调温度设置不低于 26℃。"204路公交车驾驶员赖长海介绍,为 节约用电,各路公交车驾驶员一般会在到达 终点站前一两分钟,便关闭空调,到达终点 站后,随即关闭电源和车门。

"这段时间我们加强对公交车驾驶员的 安全教育和节能用电教育,增强驾驶员安全 意识、服务意识、节能意识,尽可能为乘客提 供舒适的乘车环境,又降低用电成本,实现 绿色出行。"重庆市富吉公路运输(集团)有 限公司负责人介绍。

据了解,我区共有86辆电动公交车,其 中新能源纯电车辆74辆、混电车辆12辆。 全区所有电动公交车均避开用电高峰,实行 夜间错峰充电,于每晚0点至6点进行充电, 既保证公交车正常运行,又不影响市民生活 用电。

# 公交节能节电 推行绿色出行



## 我与荣昌统战工作那些事儿

我与荣昌统战工作结缘,源于 2009年撰写六个荣昌统战历史人物。 那时,荣昌县委统战部为庆祝新中国成 立60周年,计划出《统战印记·荣昌英 才》, 收录60个境内统战人士生平事 迹、传奇经历。具体负责统筹编撰工作 的是老专家黄石声,他跟我介绍了一下 情况,就让我负责撰写六个统战人士的 历史。

那时,我从外地回荣时间很短,对 荣昌历史人物比较陌生,为此向黄石声 老先生要了一些资料细看,揣摩这类文 章的写法,最终完成了撰稿。

我并没有想到自己有一天会从事 统战工作。机缘巧合的是,县委统战部 在物色一名编辑内部刊物《荣昌统一战 线》的专业人员,因我多年从事文学创 作,对编辑书籍和刊物有一些经验,于 是就这样进了县委统战部,主要工作就 是编辑这本刊物。

严格说来,这是对我的一次挑战。 虽然与图书、杂志打交道多年,但从来 没有涉及过统一战线领域,为了了解中 国共产党三大法宝之一的"统一战线" 历史渊源、发展历程,我没日没夜地查 阅了很多相关资料,因为我觉得,只有 充分了解了"统一战线"的来龙去脉,才 能把握《荣昌统一战线》这本刊物的精 神实质和文章内容。

在县委统战部各领导的指示和鼓 励之下,我一边认真学习统战知识,一 边努力做好统战工作,很快进入"荣昌 统战文化"工作重点,并充分利用我多 年文学创作的经验,与宣教科的同志一 起,组织了县内一批文化人,撰写并编 辑了《荣昌统战故事》《荣昌统一战线・ 抗战追忆》《旗帜风采·同心力量》、渝西 明珠·统战文化系列"纪念辛亥革命胜 利100周年"丛书(专集《辛亥青史》、长 篇历史小说《巴蜀都督张培爵》《辛亥名 将郑英》《辛亥传奇将军余际唐》)等书 籍,也接受重庆市委统战部委托编撰了 《统战故事100》(上下册),以及《荣昌 统战文化简明读本》(第一辑、第二辑) 等。每个季度一期的内部刊物《荣昌统 一战线》也按期出版,在全市统战文化 工作中名列前茅。

我是本地人,但因在外省生活了十 几年,于我而言,荣昌的历史文化非常 陌生。恰恰是在县委统战部工作的两 年,是我开始了解荣昌历史文化的重要 时段,通过统战工作这个平台,我重新 融入荣昌历史文化和当代经济社会发 展中,用我的视觉和感受,去诠释中国 统一战线思想在荣昌统战文化中的指 导意义,并有了一些创新工作,得到县 委统战部各位领导的肯定和支持。

中国统一战线思想已有百年历史, 它在国民革命时期、土地革命时期、抗 日战争时期、解放战争时期、改革开放 时期有不同的做法和意义,它与"武装 斗争""党的建设"一起,成为中国共产 党在中国革命中战胜敌人的三大法宝, 是在战火纷飞的年代锻造出来的,经受 起了各个历史时期的考验。在宏大的 统一战线思想指导下,我们如何做好具 体的统战工作,挖掘统战历史,结合统 战工作方方面面,形成统战文化,只是 一个方面,我们更需要在多党合作、少 数民族、非公经济、侨务、新的社会阶层 人士、党外知识分子等方面下功夫,从 历史脉络里寻求做好各项工作的方法, 在新时代唱好中国统一战线的凯歌。

人与人之间讲究缘分,人与工作之 间也要讲究缘分。我从外省回荣后,一 度像外地人那般看荣昌,说到某个镇, 不熟悉;说到某段历史,不了解;说到某 个人,也觉得陌生。曾有一段时间,我 觉得自己在边缘地带生活,十几年的外 省生活,没有融入进去。本是土生土长 的荣昌人,却又像外地人,像是在一个

虚无缥缈的时空,双脚踩不到坚实的地

在县委统战部那两年工作之余,我 会利用周末走进各镇,看到某处遗迹, 追问它的历史;看到某座旧屋,联想它 是哪一位统战历史人物的旧居;听到一 段故事,又会想到这个故事与统战工作 是否有关系。繁忙的工作,充实的周 末,宁静的心态,认真地创作,构成了我 那段时间的生活状态。我一点一点地 融入荣昌的历史文化,一点一点地重新 熟悉脚下这片生我养我的土地,一点一 点地从统战工作的陌生到熟悉,又从统 战工作转移到宣传文化工作,将自己的 一腔热血流进荣昌的山水里过滤,历史 里沉淀,也将一份爱乡情结装进一篇篇 文章里,更是将一份爱国情怀揉进生活 的点点滴滴,再传输给身边那些在生活 中感到迷茫的人。

古人说"人生何处不相逢,相逢何 必曾相识"。我与荣昌统战工作的缘, 恰是因为当初的我不了解统战,因此给 了我一个地方,让我深入地了解中国统 一战线思想。如今看来,其实每个人内 心里,在自己的人生规划里,也需要有 一些统战思想,比如将自己各种各样的 渴求糅合成一个目标,或许各种情绪交 织在一起时突破选择的彷徨,这不就是 给自己一个"统一战线"的理智人生吗?

## 统战之窗